

Общественнополитическая газета Ярославского района Ярославской области

павскии

№ 25 (10382) 4 апреля 2024 года выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф vk.com/yar_agro t.me/yaragro

12+



Район прирастает социальными объектами

Око главы региона – группа Губернаторского контроля – побывала в Заволжском и Карабихском сельских поселениях

• Антон Белов Фото автора

гонтролеры во главе с К помощником губернатора Ярославской области Андреем Скоркиным про-

инспектировали шесть объектов.

В рабочей поездке участвовали глава ЯМР Николай 3олотников, заместитель главы администрации района по социальной политике Елена

Мартышкина, руководитель Многофункционального центра развития ЯМР Дмитрий Комлев, начальники управлений образования и культуры Любовь Корсакова и Владимир Абросимов, а также гла-

КОЛОТЫЕ

БЕРЕЗА,

осина,ольха

вы поселений Наталия Ашастина и Дмитрий Шибаев.

▶ Окончание на стр. 5







В номере

Областной Думе -30 лет

Стр. 2

В Муниципальном совете ЯМР

Стр. 2

Голосуйте за объекты благоустройства!

Стр. 6

Летопись малой Родины

Стр. 7

Апрельские заботы в саду

Стр. 9



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ выплата ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ KOHTPAKTA -

РУБЛЕЙ

Подробности о военной службе по контракту-

на сайте https://контракт76.рф/

Обращаться лично в военный комиссариат Заволжского района

- г. Ярославля
- и Ярославского района:
- г. Ярославль,

Тверицкая набережная, 14а; тел. (4852) 24-04-78.



Обращение председателя парламента региона М.В. Боровицкого в связи с 30-летием Ярославской областной Думы

Дорогие друзья!

В этом году Ярославской областной Думе исполняется 30 лет. Каждый из восьми созывов областного парламента был уникальным и неповторимым по политическим взглядам, политическому представительству, составу депутатского корпуса, но всегда в составе Думы присутствовали яркие личности, настоящие патриоты Ярославской земли, которым жители области доверяли представлять свои интересы.

30-летняя история областного парламента подтверждает важнейшую роль депутатского корпуса в решении всего комплекса задач социально-экономического развития региона. Приняты тысячи законов и постановлений. Сформированная депутатским корпусом всех созывов нормативно-правовая база основана на приоритетности качества жизни жителей Ярославской области, направлена на решение самых сложных задач развития общества, муниципальных образований, государства.

Так сложилось, что перед каждым созывом жизнь ставила особенные задачи. Например, два первых состава депутатского корпуса должны были наработать нормативноправовую базу деятельности органов власти региона практически с нуля. Третий и четвертый созывы трудились над выстраиванием архитектуры работы местного самоуправления, системы господдержки промышленности и сельского хозяйства. Работа пятого созыва выпала на непростое для области время: мировой финансовый кризис, подготовка к 1000-летию Ярославля. Шестой созыв запомнился систематизацией нормативных актов, направленных на социальную защиту населения. Был принят Социальный кодекс Ярославской области. Седьмой созыв взял на себя работу по встра-



иванию региона в реализацию федеральных национальных проектов, прошел под знаком адаптации региона к работе в условиях пандемии ковида, проведения СВО, санкционного давления.

Считаю, что высокий профессионализм, компетентность, ответственный подход к делу, открытый общественный диалог, контроль за реализацией принятых решений на всем протяжении минувших десятилетий позволял и позволяет обеспечивать общественно-политическую и законодательную поддержку реализации национальных проектов и государственных программ.

Так, за период с 2018 года общий объем доходов и расходов областного бюджета увеличился почти вдвое. При этом рост произошел по всем основным видам доходных источников. Бюджет Ярославской области продолжает оставаться социально ориентированным, основой системы социальной помощи являются адресность и дифференцированный подход к выплате социального пособия и оказанию натуральной помощи.

Все мы видим и знаем, какие заметные преобразования благодаря именно командной работе всех уровней власти происходят сегодня в регионе, сколько работы проведено в муниципальных образованиях, сельских территориях. Нам всем очень важно, чтобы жители области чувствовали себя защищенными и уверенными в завтрашнем дне!

От четверга до четверга.

Доступная среда

Пандусы для инвалидов в этом году сделают в домах десяти населенных пунктов Ярославской области, в том числе в Ивняковском и Туношенском сельских поселениях ЯМР.

В 2023 году специальными устройствами оборудовали подъезды в Ивняковском и Кузнечихинском сельских поселениях.

Межрегиональная встреча

В Кузнечихинской школе состоялась межрегиональная встреча «Развитие волонтерского и патриотического движения в современной школе». В гости приехали ученики и педагоги школы №47 города Рязани.

Собравшиеся обменялись

опытом. Каждый руководитель общественного объединения рассказал о своей работе, а ведущий специалист управления молодежной политики администрации ЯМР Светлана Калинина – о том, как в нашем районе выстроено взаимодействие с межрегиональным институтом делового общения и волонтерскими отрядами.

Мобильная приемная

В администрации Ярославского района заместитель прокурора Ярославской области Андрей Смирнов и прокурор Ярославского района Алексей Корнилов провели прием граждан, посвященный соблюдению прав несовершеннолетних.

Обратившихся интересовали вопросы, касающиеся дополни-

тельного образования детей, ремонта учреждений образования и культуры, а также доставки детей в образовательные организации.

Всем заявителям оказана правовая помощь, даны подробные разъяснения законодательства. По обращениям будут организованы проверки, результаты которых доведут до граждан.

Успех мокеевцев

Очные мероприятия фестиваля музеев образовательных организаций области прошли в ярославской школе №68 в последние дни марта. Участниками стали 147 обучающихся и 42 педагога из 33 образовательных организаций 10 муниципальных образований. В этом году фестиваль был посвящен народ-

В Муниципальном совете ЯМР

Актуальные вопросы и новый депутат

• Антон Белов

Состоялось заседание Муниципального совета ЯМР. В его работе участвовали глава ЯМР Николай Золотников и прокурор Ярославского района Алексей Корнилов.

епутаты обсудили 14 вопросов, в т. ч. внесли изменения в свое решение от 26.01.2017 № 4 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Ярославского муниципального района и процедуре принятия решения об избрании главы Ярославского муниципального района». На должность главы района не имеют права быть избранными граждане РФ, причастные к деятельности общественного или религиозного объединения, иной организации, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» либо Федеральным законом от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».



Депутат Муниципального совета ЯМРС.В. Кекелева приступила к работе

Внесены необходимые изменения в решение Муниципального совета ЯМР от 21.12.2023 N^0 114 «О районном бюджете Ярославского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Перераспределен ряд полномочий между районом и поселениями.

От Муниципального совета Заволжского сельского поселения в районный орган представительной власти делегирована Светлана Вячеславовна Кекелева – опытный депутат и активный житель.

Народные избранники проанализировали результаты выборов Президента России. Председатель Муниципального совета Евгений Шибаев отметил, что общая явка избирателей в Ярославском районе составила 71,3 процента. Наибольшую активность проявили жители Лесной Поляны, Туношенского и Ивняковского сельских поселений.

Кроме того, депутаты ознакомились с уточненными условиями предоставления сведений о доходах в рамках декларационной кампании.

Ситуация

Жители могут заехать в квартиры



• Наш корр.

Продолжаются работы на доме № 12 по улице Ярославской в селе Андроники.

апомним, что 25 февраля там обрушилась крыша. По результатам экспертизы причиной произошедшего стали нарушения при строительстве.

Ситуация с домом в Андрониках находится на контроле главы Ярославского района Николая Золотникова и главы Кузнечихинского сельского поселения Александра Белозерова, на объекте регулярно собираются штабы.

В пятницу, 29 марта, завершены контраварийные работы по укреплению стеновых панелей, проведена обмотка лент шахт с целью гидроизоляции на случай выпадения осадков. Управляющая компания осуществила обследование жилых помещений и состояния электропроводки.

У жителей появилась возможность вернуться в свои квартиры. Газ к дому пока не подключен.

В понедельник, 1 апреля, администрация Кузнечихинского сельского поселения получила проектно-сметную документацию на восстановление крыши и фасада дома, сейчас идет ее проверка. После этого документация будет передана в Региональный фонд содействия капитальному ремонту многоквартирных домов Ярославской области, который определит подрядчика для проведения работ.

Происшествия

о данным единой дежурно-диспетчерской службы ЯМР, в период с 27 марта по 3 апреля на территории Ярославского района зафиксированы 3 пожара.

В связи с активным таянием снега и льда на территории района наблюдаются подтопления низменных участков местности и грунтовых дорог. Собственникам частных домовладений рекомендуется своевременно очищать водопропускные сооружения (канавы).

События районной жизни

ным традициям Ярославского края.

В конкурсе активистов музеев «Какова сторона, таков и обычай» третье место заняла команда Мокеевской школы. А в региональном этапе фестиваля «Без срока давности», который проводится в целях увековечения памяти о жертвах военных преступлений нацистов в период Великой Отечественной войны, мокеевцы стали лучшими.

Некрасовские места

В четверг, 4 апреля, в Центральной городской библиотеке имени М.Ю. Лермонтова состоится открытие выставки внештатного фотокорреспондента газеты «Ярославский агрокурьер» Ирины Штольба «Да, только здесь могу я быть поэтом!..» (6+).

На выставке, которая будет работать до 30 апреля, представлены фотоработы из собрания Государственного литературно-мемориального музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха», посвященные ярославским местам поэта.

Разговор о волонтерстве

Состоялось заседание межведомственного совета по вовлечению граждан в добровольческую (волонтерскую) деятельность на территории Ярославского района.

Ведущий специалист управления молодежной политики администрации ЯМР Светлана Калинина доложила о реализации федерального проекта «Социальная активность» в Ярославском районе и о ходе

голосования по проекту ФКГС, работе волонтеров в рамках проекта и его дальнейшей реализации. О перспективных задачах в сфере добровольчества, грантовых конкурсах, возможностях для волонтеров и участии в международной премии #МЫВМЕСТЕ рассказала начальник управления молодежной политики Виктория Староверова.

Конкурс чтецов

Идет прием заявок на межпоселенческий конкурс чтецов «Строки, опаленные войной» (0+), посвященный Победе в Великой Отечественной войне.

Отборочный этап проходит в формате онлайн до 18 апреля. Заключительный этап состоится 4 мая на территории авиационно-технического комплекса «Левцово» в рамках праздника «Мирное небо в Левцово!». Заявки принимаются на почту конкурса strokiopalennyevoynoy@ mail.ru

Видеозаписи выступлений отборочного этапа участники размещают самостоятельно в группе конкурса в социальной сети «ВКонтакте». Телефон для справок +7 920 129-06-92.

Подробная информация - в группе управления культуры администрации ЯМР «ВКонтакте».

Новая остановка

Автобусы по межмуниципальному маршруту №176 Ярославль-Главный – Щедрино с 3 апреля делают остановку в пункте «Заводоуправление» в прямом направлении у поворота на поселок.

Решение принято по прось-

Спорт

бе работников завода «Славнефть-ЯНОС», проживающих в поселке Щедрино. Это позволит людям садиться в автобусы, просто перейдя дорогу.

№25 (10382) 4 апреля 2024 года

Выполнение перевозок продолжится по ранее утвержденному расписанию движения.

Вниманию пассажиров!

С 8 апреля вводится новое расписание движения автобусов по маршруту № 148 «Ярославль (ЯМЗ) - поселок Ярос-

Отправление из Ярославки: 05:00, 06:35, 07:30, 08:15, 09:10, 10:50, 11:55, 14:05, 15:25, 17:00, 17:35, 19:15.

Отправление от ЯМЗ: 05:48, 07:25, 08:20, 10:00, 11:05, 13:10, 14:35, 16:10, 16:45, 17:50, 18:25,

0+

Знай наших!

• Управление культуры ЯМР

В последний день марта в Ярославле состоялся областной конкурс детских и молодежных хореографических коллективов «Родничок».

Свои лучшие концертные номера в рамках заключительного второго тура показали более 600 исполнителей из 10 муниципальных образований региона.

Наши артисты достойно представили Ярославский район.

Дипломы лауреата 2-й степени - у старшей группы лаборатории танца «КАдэнс»



В мире танца

Щедринского дома культуры (руководитель Алена Корзина) и солистки ансамбля «Задоринка» Арины Бочкаревой.

Образцовый хореографи-

ческий ансамбль «Задоринка» Ивняковского дома культуры (руководитель Анна Максимова) стал обладателем диплома 1-й степени.

График выезда мобильной социальной службы на апрель

Состязания ветеранов

лавского муниципального района.

и памятные подарки.

Дорогие жители Ярославского муниципального района!

6 апреля в доме культуры поселка Михайловский пройдут со-

ревнования ветеранов по шашкам и дартсу среди мужчин и женщин, организованные Советом ветеранов спорта Ярос-

Начало регистрации – в 11 часов, соревнований – в 12:00.

Приглашаем всех! Все победители получат грамоты, медали

Для организации стабильного доступа к социальным услугам нуждающимся в них пожилым людям и инвалидам, семьям с детьми, проживающим вдалеке от административных центров, в сельских поселениях со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой, мобильная социальная служба КЦСОН ЯМР «Золотая осень» приглашает воспользоваться нашими услугами в апреле по следующему графику:

Дата выезда	Сельское поселение		Время прибытия
10.04.2024	Кузнечихинское СП	д. Ватолино	10:00
18.04.2024	Кузнечихинское СП	с. Медягино	10:00
24.04.2024	Кузнечихинское СП	с. Андроники	10:00

Календарь – в подарок

• Жанна Рогова, библиотекарь Красноткацкой библиотеки

аша библиотека получила в дар от писателя, педагога Красноткацкой средней школы Алексея Владимировича Бутусова удивительный, оригинально оформленный краеведческий календарь.

Каждая его страница зна-

комит с участником сетевого проекта «Пишущая Ярославия», проходившего с 20 сентября по 30 ноября 2023 года. На странице, соответствующей тому месяцу, когда родился автор, помещены фото с датой рождения и интересные факты из его жизни и творчества. А на обороте – библиографический список произведений, фотогра-

фии, иллюстрации, QR-код, по которому можно пройти и посмотреть мероприятие с участием писателя, отзывы читателей и пожелание от автора.

Календарь полезен для мероприятий краеведческой направленности, знакомит читателей с творчеством ярославских поэтов и писателей.

Спасибо Алексею Владимировичу за такой замечательный и, главное, нужный в работе библиотеки подарок!

Год семьи

Родительский форум

• Наш корр.

Ярославском государственном педагогическом университете имени К.Д. Ушинского состоялся четвертый областной родительский форум, организованный в рамках Года семьи, объявленного Президентом РФ Владимиром Путиным.

Участники обсудили вопросы воспитания детей в семье, школе, учреждениях дополни-

тельного образования, которые волнуют родительское сообщество. Также в рамках форума состоялась научно-практическая конференция «Современные подходы и эффективные практики помощи семьям с детьми», была организована работа тематических площадок, посвященных воспитанию детей, созданию комфортной образовательной среды, наставничеству и других.

В состав делегации Ярославского района вошли представители администрации ЯМР, управления образования, управления спорта и туризма, управления молодежной политики, а также представители родительской общественности школы поселка Ярославка, Пестрецовской, Михайловской, Туношенской, Лучинской и Кузнечихинской школ.

Участников форума порадовал выступлением Народный самодеятельный коллектив - вокальный ансамбль «ДоброЯр».

Опасность весенних палов!

Наступила весна, а значит, повышается риск возникновения пожаров.

Е жегодно на территории Ярославской области происходит порядка 1000 возгораний сухой растительности, причиняя колоссальный ущерб природе. Практически всегда пожары происходят по вине человека. Многие жители не видят в поджоге сухой травы ничего опасного, но это может привести к необратимым последствиям – гибели людей и потере дома.

Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички, а под воздействием ветра огненная стихия может выйти из-под контроля.

Не пренебрегайте требованиями пожарной безопас-

Лица, виновные в нарушении требований пожарной безопасности при сжигании сухой травы и мусора, несут не только административную, но и уголовную ответственность.

Отдел по ВМР, ГО и ЧС администрации ЯМР



НОВОСТИ РЕГИОНА

Ярославец награжден за спасение людей из «Крокус Сити Холла»



Житель Ярославля Алексей Осанушков награжден Почетным знаком А.П. Мельгунова за спасение более ста посетителей «Крокус Сити Холла». Алексей работал в деловом центре охранником и во время теракта 22 марта помог людям не поддаться панике и покинуть здание.

Губернатор Ярославской области Михаил Евраев по-

благодарил Алексея Осанушкова за проявленные мужество и профессионализм и вручил ему награду и памятный подарок.

– Мы все гордимся вами. Действуя четко и грамотно, вы помогли людям в такой тяжелой ситуации. Этот поступок заслуживает самых высоких наград! – сказал Михаил Евраев.

Почетным знаком А.П. Мельгунова награждают за значительные заслуги и высокие достижения.

– Нас постоянно обучали эвакуации, чтобы ни секунды не теряли, - рассказал Алексей Осанушков. – Мне повезло, что я был именно на том посту и хорошо знал все ходы и выходы. Всех, кого было можно, спрятал в одном из помещений, а после, когда через фойе было не пройти из-за задымленности, выводил людей через склады и другие помещения на минусовой этаж, гардероб и дальше. Когда вывел на улицу, все начали благодарить меня, плакали, а я стал терять сознание, потому что надышался дыма. Теперь уже они меня спасали.

По следам произошедшей в Подмосковье трагедии оперативный штаб региона принял решение об усилении мер безопасности на территории области. Теперь при проведении крупных массовых мероприятий выставляют дополнительную вооруженную охрану. Особое внимание уделяют контрольно-пропускному режиму и соблюдению требований к инженерно-технической укрепленности объектов.

В Ярославской области увеличено финансирование социальной сферы

рославская областная Дума поддержала поправки в бюджет на 2024 год, внесенные губернатором региона Михаилом Евраевым.

Доходы областного бюджета увеличены на 697,9 млн рублей, из них на 652,6 млн рублей – за счет собственных доходов региона, 45,3 млн рублей – поступления из федерального бюджета. Еще 325 млн рублей составила бюджетная экономия.

– Дополнительные средства мы направим на увеличение финансирования в сферах здравоохранения, социально – экономиче – ского развития, работы по ликвидации накопленного экологического вреда, – сообщил Михаил Евраев. – В частности, более 47 млн рублей пойдет на реквизицию земельных участков в районе сажевого завода. Также выделили 45 млн рублей на модернизацию аэропорта.

На 977 млн рублей увеличено финансирование сфер здравоохранения, образования, спорта, транспорта,

ЖКХ и других. В частности, выделены дополнительные средства на обеспечение детей с сахарным диабетом 1-го типа системами непрерывного мониторинга глюкозы и на приобретение лекарственных препаратов для лечения вирусного гепатита С.

20 млн рублей в виде субсидий выделят физкультурно-спортивным организациям. 12,5 млн рублей будет направлено на улучшение жилищных условий многодетных семей, воспитывающих восемь и более детей. На строительство канализационных сетей на улице Урицкого в Данилове выделяется 19 млн рублей. 85 млн рублей пойдет на создание регионального центра обработки вызовов в ГБУ «Электронный регион». Деньги выделены на создание кол-центра линии 122 в Любиме. 130 млн рублей направят на поддержку местных бюджетов.

В целом доходы регионального бюджета на 2024 год составят более 134 млрд рублей.

«Большими картами» в Ярославской области отремонтируют более 70 километров дорог

В Правительстве Ярославской области рассказали о планах по ремонту дорог «большими картами». Это позволит заменить верхние изношенные слои покрытия на наиболее проблемных участках региональных трасс общим объемом более 70 километров.

– Большой объем работ запланирован на опорной дорожной сети области Углич – Ростов. Здесь отремонтируем проблемные 17,7 километра, – отметил губернатор Ярославской области Михаил Евраев. – Продолжится обновление трасс Пречистое – Любим – Буй, Остапково – Заозерье – Колокарево – Старое Волино. На автодороге Нагорье – Берендеево будет приведен в нормативное состояние участок между съездами к населенным пунктам Кичибухино и Иванисово.

Также обновят свыше 12 киломе-



тров дороги Некрасовское – Новодашково – Черная Заводь и 1,4 километра Некрасовское – Турово. Приведут в порядок 10,5 километра трассы Нажеровка – Васильково – Выползово, ремонта которой очень просили местные жители. Работы проведут на участках дорог Поляна – Репьевка, Большое Село – Дунилово, Брейтово – Прозорово, Дмитровка – Мартыново – Лискино – Михайловское и других.

В настоящее время определяются подрядные организации. Планируется, что на первые объекты дорожники выйдут в конце мая. В перечне работ – фрезеровка покрытия, укладка нового асфальта, укрепление обочин и нанесение разметки.

Также до конца июня завершатся работы по ремонту автодороги от Тутаева до Рыбинска по левобережной стороне, начатые в прошлом году.

– Дорожный фонд в этом году – 19 млрд рублей. Из этой суммы более 3 млрд рублей уже освоено благодаря реализации объектов опережающего развития, – рассказал глава региона. – Планируем, что в 2024 году отремонтируем не менее 500 километров дорог, в процессе дорожного сезона эта цифра может быть увеличена.

Понтонные причалы в этом году установят в деревне Хопылево и в Тутаеве



вется работа по развитию инфраструктуры водного транспорта. В этом году в сезон навигации универсальные понтонные причалы установят в деревне Хопылево и на левом берегу Волги в Тутаеве. Работы планируют завершить в третьем квартале года. Выбор подрядчиков уже на-

чался, документы размещены на электронной торговой площадке.

- Развитие речной инфраструктуры позволит нарастить турпоток в наши города и туристические локации, откроет новые перспективы для привлечения инвесторов,
- сказал губернатор Михаил Евраев. – Ярославская область – ре-

гион на воде, и необходимо использовать эти возможности: формировать маршрутную сеть, новые туристические направления, поддерживать судоходство. Последовательно решаем эти задачи. Причалы на Волге будем ставить универсальные — под теплоходы, круизники, под маломерные суда.

Прошлым летом первый такой причал появился у Свято-Введенского Толгского женского монастыря – точки притяжения паломников и туристов. Как сообщил Михаил Евраев, в дальнейшем в Толге будет обустроен еще один причал, под маломерные суда. Также в этом году завершится строительство причалов для грузопассажирской переправы на левом и правом берегах Тутаева. В 2025 году универсальные понтонные причалы также обустроят в Угличе, Мышкине, Пошехонье, Брейтове и в Ростове на озере Неро.

Губернаторский контроль



Поликлиника
в д. Ноготино

► Окончание. Начало на стр. 1

На строительстве многофункционального центра со зрительным залом в деревне Пестрецово проверяющие убедились в том, что социальный объект, который строится в рамках государственной программы Ярославской области «Комплексное развитие сельских территорий на 2020 - 2025 годы», имеет все шансы быть сданным в июле. Здесь выполнены устройство котлована и фундамента, подвала и гидроизоляции, уложены плиты перекрытий, возведены кирпичные стены и перегородки. Смонтированы канализация и тепловые сети, на очереди подведение электричества. Установлены в здании оконные блоки и система отопления. Ведутся кровельные работы, завершается монтаж емкостей для пожаротушения.

– Несмотря на то, что в процессе строительства проект, как это порой бывает, дорабатывался, основные строительные работы завершены. Остались отделка и благоустройство. Материалов нужно много, просим поспособствовать нам в этом отношении, - отметил, характеризуя контролерам состояние дел на стройке, исполнительный директор подрядной организации ООО «Яртехстрой» Роман Ведяшев.

Несмотря на необ-ходимость доработки проектной документации, строительство средней школы на 350 мест стоимостью свыше 464 миллионов рублей в поселке Заволжье продолжается полным ходом. Завершаются возведение

Район прирастает социальными объектами

каркаса здания с вместительным спортивным залом, устройство наружных стен и внутренних перегородок, облицовка фасада. Проложены инженерные коммуникации. Рядом с будущим учреждением образования установлена мощная модульная газовая котельная.

Начальник отдела строительства и содержания автомобильных дорог и газоснабжения МКУ «МФЦР» Михаил Евдокимов пояснил:

– Грунт здесь представляет собой супесь. А она воду держит. Поэтому усилили основание щебнем в больших объемах. Работы вели тяжелой техникой.

Подрядчика — ООО «КапиталГруппСтрой», — чьи рабочие трудятся здесь усиленными темпами, в день проверки представлял Василий Иванчин.

- Все договоры на корректировку проектно-сметной документации заключены, материалы для кровли и фасада приобретены. Главное, чтобы было чем работать, а заказчик, им является МКУ «МФЦР», продолжал оперативно «расшивать» тонкие места, – заверил опытный руководитель строительной организации. Его позицию поддержали и компетентные представители строительного контроля.

Окончание работ по контракту запланировано на ноябрь. Территории за будущим современным образовательным учреждением закрепят на основании данных о регистрации несовершеннолетних в населенных пунктах, с учетом их удаленности.

В здании будущего общественно-культурного центра, что строится в поселке Красный Бор, кроме районного отдела ЗАГС будут располагаться библиотека, помещения для кружков и секций. Планируется, что они переедут сюда уже летом. А пока в новом здании, где уже установлены окна и проложены все инже-

нерные коммуникации, идет внутренняя отделка помещений. В том числе просторного зала для регистрации браков, где предусмотрено дополнительное наружное освещение за счет больших окон в потолке. Их и другие инженерные решения для современного просторного здания продемонстрировала руководитель компании-подрядчика ООО «Промавтоматика» Юлия Ильинская.

– Конструктивные особенности ново-го центра, в том числе устройство крыши, откуда видно всю округу, дают простор для креативных решений по организации полезного пространства, – отметила глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина.

В деревне Ноготино группа Губернаторского контроля проинспектировала блочно-модульную газовую котельную и расположенную рядом действующую детскую поликлинику Ярославской центральной районной больницы такого же модульного типа. Экскурсию по зданию медицинского учреждения для контролеров из области провела заместитель главного врача Ярославской ЦРБ Ульяна Ченцова.

Андрей Скоркин отметил после детального ознакомления с объектами:

– Есть небольшие вопросы к подрядчику, который выполнял работы в поликлинике. По гарантии он их устранит. Обсудили с руководством лечебного учреждения предстоящий переход с электроотопления на котельное.

До новой котельной, где идут пусконаладочные работы, действительно рукой подать.

Глава Ярославского района Николай Золотников высоко оценил ее востребованность:

– Считаю, что это очень нужный инфраструктурный объект для этой сельской территории.

Муниципальные власти, уверены в группе Губернаторского контроля, − главные контролеры на всех объектах районного уровня



В блочно-модульной котельной д. Ноготино.
Слева направо: начальник МКУ «МФЦР» Д.А. Комлев,
М.В. Евдокимов, А.В. Скоркин



🔟 Тренажерный зал в п. Нагорный



Будущий многофункциональный центр в д. Пестрецово

Возле того и другого модульных сооружений осталось провести качественное благоустройство территории, что и будет выполнено в согласованные сроки.

В новом тренажерном зале, что в поселке Нагорный, контролеров радушно встретил тренер физкультурно-спортивного цен-

тра ЯМР, почетный гражданин Ярослав-ского района Сергей Талызин. Он рассказал о том, как воплощали в жизнь идею создания удобного места для тренировок. В помещении бывшей бани сделали качественный ремонт, установили системы вентиляции и кондиционирования воздуха,

приобрели тренажеры (беговые дорожки, грифы, многофункциональный тренажер с жимом ногами, обрезиненные диски, коврик для тяжелой атлетики).

- Благодаря руководству района и Карабихского сельского поселения у нас теперь прекрасный пользующийся популярностью зал, где с занимаются местные жители - от мала до велика. И мужчины, и женщины, и дети. Есть группы здоровья, комплектуем команды для участия в соревнованиях разных уровней, - пояснил Сергей Талызин и поделился планами оборудовать в обновленном помещении стенды с завоеванными местными спортсменами многочисленными кубками.

– Хороший объект, – резюмировал Андрей Скоркин и отметил, что рабочих на стройках в Ярославском районе достаточно. Контроль объектов, по его словам, будет продолжен.

- Там, где участвуют бюджетные - федеральные, региональные, муниципальные – деньги, всегда есть наш контроль. Каждый бюджетный рубль должен быть на счету, максимально эффективно использоваться. Наша задача – это проконтролировать, считает руководитель рабочей группы. – Мы выезжаем на объект, оцениваем ситуацию, заполняем чек-листы. По возвращении делаем отчет. Когда понимаем, почему возникает проблема, готовим варианты решения, чтобы ускорить работу.

Муниципальные власти, уверены в группе Губернаторского контроля, – главные контролеры на всех объектах районного уровня. Именно они заинтересованы, чтобы все было сделано для жителей быстро и качественно. Главное – не лукавить, а обсуждать на местах все так, как есть на самом деле.

Национальные проекты России

Голосуйте за проекты благоустройства!

олосование проходит согласно программе благоустройства по направлению «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», созданного по решению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Выбирайте общественные пространства, парки, скверы, набережные и дворовые территории, которые нужно создать или обновить в Ярославском

Голосование продлится до 30 апреля. Итоги будут подведены уже в начале мая.

Важен голос каждого!

⊃ шийся проект и проголосуйте. На сайте указаны контактные данные кураторов каждой территории, которым можно задать интересующие вас вопросы относительно планов благоустройства и реконструкции.

Авторизуйтесь, исполь-**—** зуя учетные данные

🧙 Выберите понравив-

Госуслуг.

Как голосовать:

Благоустройство парка в поселке Красные Ткачи Карабихского сельского поселения

При реализации проекта планируются работы по устройству наружного освещения в парке в п. Красные Ткачи - с установкой опор, светодиодной системы и т. д.



Благоустройство территории у пруда в п. Ивняки

Планируется:

- устройство наливного резинового покрытия;
- установка малых архитектурных форм для детей от 0 до 7 лет, для детей от 7 до 14 лет;
- озеленение благоустраиваемой территории.



Реконструкция Мемориала «50 лет Победы» с обустройством прилегающей территории в д. Мокеевское

Предполагается выполнение следующих видов работ:

- благоустройство и подготовка основания под установку новых стел;
- благоустройство территории вокруг Мемориала с озеленением и освещением;
- реконструкция основной стелы.





Благоустройство спортивного парка в д. Кузнечиха

В рамках благоустройства планируется:

- вырубка старой древесно-кустарниковой расти-
- устройство пешеходных дорожек;
- устройство освещения дорожек и площадок;
- установка лавочек и урн;
- озеленение территории и посадка деревьев;
- устройство теннисной площадки;
- устройство площадки для бадминтона;
- 🔷 устройство площадки для занятий баскетболом и волейболом.



Благоустройство парка в с. Медягино

Запланированы:

- вырубка старой древесно-кустарниковой растительности;
- устройство пешеходных дорожек; устройство освещения территории парка;
- установка лавочек и урн;
- установка беседок для отдыха;
- озеленение территории и посадка деревьев;
- ◆ установка стелы «Я люблю Медягино»;
- устройство детской игровой площадки;
- ◆ реконструкция памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны;
- благоустройство территории перед памятниками.



Благоустройство парка в с. Спас-Виталий

Перейдите на сайт голосования https://76.

gorodsreda.ru/objects?location=m78650000#t.

Планируется:

- обустройство пешеходных дорожек;
- установка лавок и урн;
- освещение.



Благоустройство зоны отдыха у ДК в д. Мокеевское

Планируется благоустроить

общественную территорию:

- установить малые архитектурные формы;
- декоративное освещение.



Благоустройство Набережной р. Волга в п. Михайловский

Для завершения создания комфортного общественного пространства на Набережной р. Волги в п. Михайловский в целях улучшения имиджа поселка, а также повышения туристического потенциала планируются к реализации:

- смотровая площадка;
- туннель с архитектурной подсветкой;
- фотозона;
- фонтан с подсветкой.



обликом.

На первый субботник приш-

ли около ста жителей села. Зимой 2001 года в колокольне демонтировали водонапорную башню, и началось масштабное восстановление

храма силами прихожан и

священника. Сейчас церковь стала украшением села Сара-

фоново и радует всех своим

ченно рассказала об истории создания совхоза «Мо-

лот», его руководителях,

передовиках, основных

этапах развития и о том,

как работники сельхоз-

предприятия в годы Великой Отечественной войны

помогали фронту. Заме-

чательно, что сохранились

фотографии прошлых лет.

Евгения показала снимок,

на котором запечатлена ее

леченные историей родного

края, говорили о ней с лю-

бовью, с трепетом. Вспомнилась цитата гениального

ученого Михаила Ломоно-

сова: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет

будущего». В этом школьном музее мы увидели людей,

которых интересует про-

шлое, они изучают историю

родных мест и радуются новым фактам, фотографиям,

старинным вещам, которые

яркой, насыщенной жиз-

нью, в нем проходят уроки,

творческие встречи, мастер-

классы, он развивается и

удивляет своими экспона-

Староста храмов села

Пажа Дмитрий Павлычев

подарил педагогам букле-

ты, посвященные возрож-

дению святынь, и рассказал

о музее, который создают

прихожане. В нем есть вещи,

найденные во время работ

по снятию грунта у храмов,

старинные книги, докумен-

Школьный музей живет

удается найти.

тами посетителей.

Юные экскурсоводы, ув-

прабабушка.

Евгения Карсанова увле-

Наше наследие

• Лариса Фабричникова Фото автора и Валентины Павлычевой

Необычайно теплая встреча состоялась в музее Сарафоновской средней школы.

адушно встретили гостей – прихожан храмов села Пажа – директор школы Светлана Георгиевна Козловская, руководитель музея Нина Васильевна Кулькова и юные экскурсоводы-семиклассницы.

Идея создания музея принадлежит первому директору школы Эльвире Мироновне Тарасовой. Коллегам замысел пришелся по душе. У его истоков в 1998 году стояла нынешний руководитель школы, в то время заместитель директора по воспитательной работе, Светлана Георгиевна Козловская. Она с большой теплотой относится к своей малой Родине. Директор рассказала, как педагоги школы, местные жители собирали старинные вещи для музея. Каждый внес свою лепту в это благое дело. Светлана Георгиевна передала в дар музею настоящий цеп и старинный фонарь.

Увлекательную экскурсию провела для гостей Нина Васильевна Кулькова.

Музей располагается в двух просторных комнатах. Одна из них стилизована под русскую избу. Центральное место в ней занимает макет печи. В красном углу – иконы. Это первое, на что обращает внимание человек, входящий в комнату. А вот бабий кут – правый от печки угол, где женщины занимались домашними делами, готовили пищу, пряли, ткали, шили. Около входной двери находился мужской угол коник, где обычно ставился большой сундук. В нем хранили самое ценное имуще-

Трогателен детский уголок с люлькой из осины, привязанной к потолку. В ней качалась когда-то двоюродная сестра Нины Васильевны. Керосиновую лампу, кованый секирообразный замок, жернова, кувшин руководитель музея привезла из своей родной деревни Таранино Даниловского района.

У каждой вещи своя интересная, необычная, даже таинственная история.

Во втором зале музея экспонаты, посвященные истории села, совхоза «Молот», годам Великой Отечественной войны, летописи Сарафоновской средней школы и современной истории. Посетители с интересом рассматривают старинные документы, книги, фотогра-

Будем



🔟 Гости знакомятся с экспонатами музея

фии, находят на них своих бабушек, дедушек, родите-

– Музей позволяет сохранить память о людях, которые внесли достойный вклад в историю села. Мы занимаемся просветительской работой, проводим дни открытых дверей. Частые гости у нас – малыши из детского сада «Ветерок». Наши волонтеры участвуют во всех патриотических мероприятиях села. Директор школы Светлана Георгиевна Козловская поддерживает музей, оказывает помощь, относится к нему очень заинтересованно. Она предложила создать родительский клуб, его занятия, посвященные русским народным традициям, можно проводить и в музее, - говорит Нина Васильевна Куль-

Продолжили повествование об экспонатах ученицы седьмого класса.

Анастасия Пименова блестяще рассказала об истории родной школы, которой исполняется в этом году 46 лет. София Круглова поведала об интересных фактах из прошлого села. Милана Григорьева ознакомила с историей храма Казанской иконы Божией Матери, который был освящен в 1600 году.

Теперь не верится, что в

2000 году на храме не было ни куполов, ни крестов. Да что там – кровли не было, пола, разрушены своды, стены, в колокольне устроена водонапорная башня. В храме в разные годы находились клуб с бильярдной, столярная мастерская, продуктовый магазин и пилорама, общежитие для погорельцев, буфет.

Возрождение храма началось в июле 2000 года.



🔯 Руководитель музея Нина Васильевна Кулькова

Подробнее об участии в акции можно узнать перейдя по ссылке https://vk.com/wall-150873396_1540



ты, фотографии. Музей пополняется новыми экспо-Дмитрий Геннадьевич пригласил педагогов и школьников на экскурсию по селу Пажа и его окрестностям. Нина Васильевна Кулькова поделилась фотографией Пажинской начальной школы, сделанной в 60-е годы прошлого века. Этот снимок теперь хранится в приходском музее. Отрадно, что между Пажинским приходом и музеем Сарафоновской школы установились дружеские, творческие контакты.

В списке историко-культурных объектов для посещения в рамках районной туристско-патриотической акции «Путешествие по Ярославским предместьям», посвященной 95-летию ЯМР и Году семьи в РФ, есть храмовый ансамбль села Пажа и музей Сарафоновской школы.

На 30-летие школы настоятель храма иерей Михаил Маликов подарил музею альбом с фотографиями и летописью восстановления



🔯 Экскурсия в музее Сарафоновской средней школы

Фестиваль

Вклад в инновации

Делегация педагогов Ананьинской основной школы приняла участие в фестивале инновационных площадок Российской академии образования в Москве.



№ Участницы фестиваля Е.В. Мулкаманова, Т.А. Семейкина, Л.В. Байбородова, Е.В. Виноградова, Г.В. Пугачева

• Екатерина Мулкаманова

В программе были представлены доклады академиков и членов-корреспондентов РАО, преподавателей, учителей, аспирантов и молодых ученых. С приветственным словом к коллегам

обратилась президент академии Ольга Юрьевна Васильева.

Основная идея фестиваля – создание пространства для обмена опытом в области разработки и внедрения педагогических инноваций. Цель – познакомить и объ-

единить в творческие научные коллективы педагогов, специалистов и ученых, реализующих смежные проекты, создать новые варианты и способы сотрудничества для воплощения актуальных идей.

В открытый профессиональный диалог вступили представители Адыгеи, Мордовии, Татарстана, Якутии, Ленинградской, Иркутской, Ульяновской областей и многие другие. Выяснили, что практически все учреждения работают над сохранением традиционных культурных ценностей.

В рамках круглого стола коллектив Ананьинской школы представил образовательный проект на тему «Детско-взрослые сообщества как фактор саморазвития субъектов образовательных отношений».

Выступление ярославских педагогов вызвало интерес участников фестиваля и получило самую высокую оценку.

Директору школы Татьяне Александровне Семейкиной вручено благодарственное письмо за подписью президента Российской академии образования Ольги Юрьевны Васильевой, в котором особо подчеркнут активный вклад в развитие сельских школ.

Профилактика

Забота о трудных подростках

В Спасской средней школе прошло заседание общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Заволжского сельского поселения.

Беседы о нормах законодательства провели инспектор отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Ярославскому району Анастасия Киселева, сотрудники администрации поселения Ирина Староверова и Ирина Мещанинова и представители образовательного учреждения.

В рамках всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» состоялся День нарколога. Оказана консультативная помощь несовершеннолетним и их родителям

Индивидуальные беседы с подростками и их законными представителями провела специалист по социальной работе Ярославской областной клинической наркологической больницы, член территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ЯМР Елена Зимакова. Речь шла о медицинских и социальных

последствиях употребления алкоголя, одурманивающих и наркотических веществ.

Кроме того, в районе было организовано межведомственное совещание под руководством председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ЯМР – заместителя главы администрации ЯМР по социальной политике Елены Мартышкиной, при участии представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений подростков.

Ключевой темой стало усиление координирующей функции территориальной комиссии

Речь шла об исполнении межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении; о взаимодействии субъектов системы профилактики при выявлении случаев детского неблагополучия и защите прав и законных интересов подростков.

Подготовила Наталья Белова, начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР

Юные таланты

Потомки Ушинского

• Ирина Надежина

Расснополянская начальной школе имени К.Д. Ушинского состоялась районная проектно-исследовательская конференция «Потомки Ушинского. Правильный выбор» для воспитанников подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений и обучающихся младших классов общеобразовательных учреждений Ярославского муниципального района.

Она направлена на создание условий для обучающихся, которые стремятся пополнять, совершенствовать свои знания в областях науки, развивать интеллектуальный потенциал, расширять научное мировоззрение, приобретать умения и навыки исследовательской деятельности под руководством опытных учителей-наставников.

В конференции приняли участие 27 обучающихся из 12 образовательных учреждений ЯМР. Почетными гостями стали специалисты управления образования администрации ЯМР – Людмила Станиславовна

Попова и Ольга Александровна Журавлева.

По итогам районной конференции дипломами I степени награждены: Федор Харчев – воспитанник подготовительной группы средней школы поселка Ярославка; Ксения Глухарева – обучающаяся 2 класса Ананьинской основной школы; Софья Гусева и Арина Жигалова – обучающиеся 2 класса Лучинской средней школы; Валерия

Зубакина и Надежда Провада – обучающиеся 4 класса Лучинской средней школы; Роман Лоскутов – обучающийся 4 класса Леснополянской начальной школы им. К.Д. Ушинского.

Дипломами II степени награждены: Мирослава Кротова – воспитанница подготовительной группы Леснополянской начальной школы имени К.Д. Ушинского; София Корнова – воспитанница подготовитель-

ной группы средней школы имени Ф.И. Толбухина; Елисей Бушуев – обучающийся 2 класса средней школы поселка Ярославка, Вера Сапожникова – обучающаяся 2 класса Дубковской средней школы; Кристина Бобылева, Алена Трубохина – обучающиеся 3 класса Лучинской средней школы; Вера Емельянова – обучающаяся 4 класса средней школы имени Ф.И. Толбухина.

Дипломами III степени награждены: Любовь Емельянова – воспитанница подготовительной группы средней

школы имени Ф.И. Толбухина; Михаил Черемахин – обучающийся 2 класса Туношенской средней школы имени Героя России Селезнева А.А.; Полина Серебрякова – обучающаяся 2 класса Карачихской средней школы; Ульяна Шаркунова – обучающаяся 4 класса Михайловской средней школы; Анастасия Михеева – обучающаяся 4 класса Курбской средней школы.

Благодарим всех участников и педагогов за не дающую покоя жажду поиска, открытий и вдохновения!



🔟 Участники конференции с заслуженными наградами



Королева помидорного царства

вался десяток. Сейчас за год ярославна испытывает до 200 сортов, приживаются 120-130. Ярославль находится в зоне рискованного земледелия. Для нашей полосы более всего подходят скороспелые сорта. Как-то незаметно

садоводческое увлечение стало перерастать в нечто большее. Семья Дрыжаковых заменила пленочные теплицы на поликарбонатные, увеличила свой огород, купив участки соседей по садоводческому товариществу. Теперь у Натальи Павловны пять теплиц для помидоров.

Пришло и признание. Дрыжакову наградили почетным знаком «Золотое яблоко», которым отмечают лучших садоводов и огородников Ярославской области. Ее пригласили читать лекции.

В соцсетях Наталья Павловна переписывается с любителями томатов со всего мира, обменивается семе-

Ярославна пробовала выращивать помидоры из Румынии, Прибалтики, Франции, Италии, Канады. Успех итальянских томатов на ярославской земле был неожиданным. А недавно Наталья Дрыжакова увлеклась выращиванием крупноплодных помидоров, и среди них много «итальянцев»: Гигантский томат из Павии, Сердце быка Эуганских холмов. Очень хорошо приживаются на ярославской земле французский сорт Замок Шартр и американский – Большая красная кукла. Самый огромный помидор, который удалось вырастать Наталье Павловне, весил 1 200 граммов.

Крым, Фиолетовая роза и Сибирский малахит. Последний действительно похож на этот камень. А вот сорт Гавайский ананас имеет привкус экзотического

Нравятся Наталье Павловне рифленые сорта. Они не гладкие, а словно гофрированные. Запомнился сорт, где плоды распадаются как дольки чеснока. Каких только помидоров нет на белом свете! Черные, белые, оранжевые, синие... И все они прошли через руки Натальи Дрыжаковой.

довода родилась идея вырастить новый сорт помидоров к 1000-летию Ярославля. Она скрестила несколько сортов, чтобы получить высокорослые, крупноплодные и устойчивые к болезням растения.

Однажды у са-

И в итоге за пять лет удалось создать чудо-сорт. Ему не страшны ни жара, ни холода. Наталья Павловна назвала юбилейный сорт Ярослав Мудрый.

Четыре года назад ярославна стала членом Всемирного собщества томатоводов (World Tomato Society). Каталог семян Натальи Дрыжаковой насчитывает более 700 сортов, собранных со всего мира.



Кубань. А там южный климат дарит людям сочные, вкусные помидоры разных цветов и размеров. Ярославна собирала на Кубани семена томатов и пробовала высадить их на даче. Но здесь не юга, «краснокожие» гости не хотели расти в холодном климате.

Наталья стала читать литературу о «золотых яблоках», так иногда называют помидоры, и переписываться с садоводами. Семена, продающиеся в магазинах, себя не оправдали – они плохо

знать. Она родилась в

Некрасовском районе,

с детства приучена к

ездили на его родину –

Каждый год с мужем

труду на земле.

Советы садоводам

• Владимир Кобылинский

Наталья Дрыжакова

Ярославля. За 40 лет

с северным климатом

ного лет Наталья

работала в торгов-

ле - юрисконсультом,

руководителем пред-

приятия. А в 1983 году

мужу выделили от за-

вода садоводческий

участок - пять соток

в Ярославском районе,

недалеко от станции

Уткино. И тут деревен-

ские корни Натальи

Дрыжаковой дали о себе

стали расти южные

многими овощей.

сорта любимых

она добилась того,

Фото автора

– главный

что в городе

помидоровод

● Нина Демина

С заботой о деревьях

о распускания почек, а точнее еще до их набухания, можно осуществлять обрезку деревьев и кустарников. Как только установятся постоянные плюсовые дневные температуры, а ночные устремятся к нулю, можно приступать к этой работе. Сразу же после обрезки растение нужно обработать средством от болезней и вредителей. Срез, который толще карандаша, нужно замазать, а чем именно - выбор огромен, от масляной краски до садового вара.

После того как температура стабилизируется,

Апрельские хлопоты

хвойные деревья необходимо обработать, в особенности от короеда. От болезней - «Пиноцидом», «Ракурсом» - это специальные препараты именно для хвойных растений.

Если за зиму появились морозобойные трещины, это место нужно отметить, но лечить такое дерево можно, только когда установятся стабильно положительные температуры, как ночные, так и дневные. Затем морозобоина зачищается или обрезается до живой коры, обрабатывается трехпроцентным купо-



росом, после высыхания замазывается варом или закрашивается.

Если уже когда-то были грибковые заболевания, нужно проводить обработку всего сада.

Как можно раньше нужно осмотреть малину. Сделать ее обрезку, укорачивание. И во время обработки кустарники нужно обязательно опрыскать от болезней и вредителей. Если почки у смородины очень крупные – круглые, значит, там поселился почковый клещ, и его нужно убрать.

Как только почва немного прогреется, самое время вносить удобрения. Первая подкормка азот. Уже можно вносить аммиачную селитру либо специальные подкормки для плодового сада.

Вторая любовь се-

лекционера - экзоти-

ческие томаты. Она

выращивала сорт 3е-

леная сосиска, который

очень похож на огу-

рец, помидоры с тем-

ной кожей – Черный

Работы в цветнике

озаботимся об ири-🛮 🖟 сах. Чтобы эти цветы радовали, есть правила по уходу.

Необходимо снять укрытие. При уборке видна «спиночка» ириса (корни), нужно, чтобы она прогревалась весенним солнцем. Если корневища останутся в тени, то бутоны будут слабыми.

Важно убрать с грядок с ирисами все органические вещества, поскольку они провоцируют болезни. Подкармливать ирисы надо только минеральными удобрениями, такими как нитрофоска и нитроаммофоска. В них есть азот, фосфор, калий и множество микроэлементов. Ирисы могут произрастать на одном участке более 20 лет. При правильном уходе они будут из года в год радовать своим цветением.

В апреле продолжается активное высевание рассады. Начало месяца еще подходит для посадки на рассаду томатов, а уже в конце месяца можно высевать огурцы. Холодостойкие растения, такие как редиска, укроп, петрушка и зеленные культуры с середины – конца апреля можно высевать в грунт.

Деньги

С 1 марта следующего года россияне смогут устанавливать самозапрет на потребительские кредиты и займы. О том, как будет действовать самозапрет, рассказывает эксперт Ярославского отделения Банка России Олег МАСКОВ.

амозапрет на кредиты — это механизм защиты, который не позволит мошенникам заставить человека взять на себя кредит и перевести эти деньги аферистам. Человек добровольно отказывается от возможности заключать договоры кредита или займа.

Самозапрет не будет распространяться на ипотеку и автокредиты (обязательства по ним обеспечены залогом) и образовательные кредиты (деньги сразу перечисляются в вуз или колледж), потому что мошенничество по ним почти отсутствует.

Подать заявление на самозапрет можно будет на портале «Госуслуги» или в многофункциональном центре. Человеку нужно будет заполнить заявление и выбрать условия запрета. Например, установить запрет на займы в микрофинансовых организациях, но оставить возможность брать кредит в банке, запретить заключать договор дистанционным способом (через личный кабинет

Всвязи с проведением сельскохо-

зяйственных работ АО «Племзавод Ярослав-

ка» сообщает о начале внесения удобрений

и обработки полей от

сорных растений и

вредителей. Земель-

ные участки общества

расположены в Глебов-

ском и Рютневском с/о

Ярославского района

Ярославской области.

Конкретные способы

и сроки проведения ра-

бот, границы участков,

наименования приме-

няемых препаратов и

иные сведения, обяза-

тельные для доведения

до третьих лиц, будут

размещены не менее

чем за три дня до их

начала на официаль-

ном сайте компании в

сети Интернет: www.

https://yarmoloko.ru.



Самозапрет на кредиты?

или мобильное приложение). Услуга будет бесплатной и неограниченной по числу обращений.

Перед выдачей потребительского кредита и займа банки и микрофинансовые организации будут обязаны проверить, есть ли в кредитной истории заемщика информация о самозапрете. Если запрет установлен, кредитор должен отказать в выдаче кредита. Если запрет установлен, а кредитор заключает договор с клиентом, значит, финансовая организация не сможет требовать от заемщика исполнения обязательств по кредиту.

Запрет можно будет снять в любой момент через «Госуслуги» или в МФЦ, изменение вступит в силу через день.

Самозапрет можно установить и сейчас, но только на дистанционные операции. Для этого человеку нужно

обратиться с заявлением в тот банк, где он обслуживается. Организация зафиксирует изменения сначала в своей базе, а потом передаст сведения в бюро кредитных историй. Но новый закон сделает данный инструмент более доступным и надежным. Он позволит устанавливать самозапрет, во-первых, дистанционно через «Госуслуги» или в МФЦ, и, во-вторых, в отношении всех финансовых организаций.

Заявление через портал «Госуслуги» можно будет подавать с 1 марта 2025 года. МФЦ должны реализовать возможность самозапрета до 1 сентября следующего года. Эта отсрочка нужна, чтобы принять ряд нормативных актов и технологически настроить «Госуслуги».

Пресс-служба Отделения Ярославль ГУ Банка России по Центральному федеральному округу

А где же папа?

Соцподдержка

Социальные пенсии проиндексируют

В 2024 году ежегодная индексация социальных пенсий составит 7,5 процента. Ее размер определяется с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.

В Ярославской области с 1 апреля автоматически будет увеличена социальная пенсия более 21 тысячи граждан.

Напомним, что получателями социальных пенсий являются граждане, которые в силу разных обстоятельств не имеют достаточного трудового стажа для назначения страховой пенсии. Кроме того, к этой категории относятся люди с инвалидностью и те, кто потерял кормильца.

Среди тех, кого также коснется апрельская индексация, - получатели государственного пенсионного обеспечения. В их числе – военнослужащие и добровольцы, ставшие инвалидами из-за военной травмы, участники Великой Отечественной войны, граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя» и «Житель осажденного Сталинграда», а также пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф.

«У социальной пенсии есть свои отличия от страховой: при ее расчете не учитываются страховой страж и пенсионные коэффициенты. Она назначается на пять лет позже: женщинам в 65 лет и мужчинам — в 70 лет», — пояснил управляющий региональным Отделением СФР Сергей Русов.

Отделение СФР самостоятельно назначает социальные пенсии по инвалидности и по старости (тем, кто до этого получал страховую пенсию по инвалидности), то есть гражданам подавать заявление не надо. С 2024 года также автоматически назначается пенсия по потере кормильца. В остальных случаях действует заявительный порядок.

Также напоминаем, что тем, у кого социальная пенсия (для неработающих граждан) ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе (в 2024 году это – 13 024 рубля), положена федеральная специальная доплата.

Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ярославской области

Конкурс инициативных проектов

Уважаемые жители Ярославского муниципального района!

Администрация Ярославского муниципального района сообщает о продлении срока приема заявок на участие в конкурсном отборе инициативных проектов для реализации на территории Ярославского муниципального района в 2024 году до 18.04.2024.

Инициативный проект вносится в целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления Ярославского муниципального района.

С инициативой о выдвижении инициативного проекта могут выступить инициативная группа жителей Ярославского муниципального района, органы территориального общественного самоуправления и старосты сельского населенного пункта.

Перечень документов и формы для заполнения определены в решении Муниципального Совета Ярославского муниципального района от 01.03.2021 № 10 «Об инициативных проектах» по ссылке: https://yamo.adm. yar.ru/init-proekt/.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 18.04.2024 в Администрации Ярославского муниципального района, по адресу: г. Ярославль, ул. З. Космодемьянской, д. 10а, каб.33, контактные телефоны: 72-98-51, 32-17-26.

Советы психолога

● Ирина **Карпович**, практикующий психолог

часто слышу: «Мы с мамой по выходным ходим в гости к бабушке. Там была ее сестра с дочкой. А летом мы с мамой гостили у тети, и я играла с ее дочкой». «А где же папа?» – возникает у меня вопрос.

Или не менее распространенное – о своем отце я не знаю ничего. И на просьбу «Расскажи, что помнишь об отце» слышу: «Когда я была маленькая, он... (что-то делал), так мне говорила мама».

Как так получается, что папа испаряется? Ведь в каждом из нас есть кле-

точка и от папы, и от мамы. Именно благодаря их единству появились мы однажды в этом мире. То есть даже если папы не было (со слов мамы), он все равно был. Даже если папа – смутное воспоминание или плод фантазии – он все равно был. И не был. Как так?

Революции. Войны. Уходили мужчины. Их просто не было физически в семье длительное время. Многие не возвращались. Итог – женщина была в семье и за мать, и за отца.

Двадцатый век борьба за равноправие полов. Одинаковы ли функции мужчины и женщины в семье? Одну ли роль играют мать и отец? Равны ли мы в этом плане? И мужчина, и женщина, будучи мамой и папой, дарят ребенку что-то свое, уникальное. В дальнейшем это то, что составит неповторимость, ведь в человеке удивительным образом сочетаются 50 процентов мамы и 50 процентов папы. Из этого невероятным образом получается 100 процентов меня. И отрицая какую-либо часть, я отрицаю что-то свое, аутентичное и неповторимое. То, без чего не будет цельной меня.

Зачастую получается так: отец есть, и его одновременно нет. Присутствует и отсутствует одновременно. Такой родной и нужный и в то же время недоступный.

Мужчина, отец может исключаться женщиной, матерью из семейной системы. Наверняка вы можете вспомнить истории, когда мужчина «не приживался» в семье надолго. Он мог уходить из семьи задолго до появления ребенка



или сразу после. Либо, оставаясь в семье, мужчина становился словно тенью или «вторым ребенком». Вариантов может быть масса, когда происходит нарушение семейной системы. И здесь нет правых или виноватых. Вопрос скорее в том, что с этим можно сделать.

► Об этом – в следующей публикации.

Улыбнись

Сканворд

Жрец-

вещун

Грузинс-

блюдо из

фасоли

چا

Живёт на

про-

центы

Проезд

через

ДОМ

Серебря

та коло-

той Бере

водопада

Татаро-

турецкая

в Крыму

Лубяные

волокна

коры

липы

Неболь-

шой пе-

орган

крепость реносной

Злость – это состояние, в котором язык работает быстрее мозга.

- Потерпевший, узнаете ли вы человека, который угнал у вас машину?
- Ваша честь, после речи его адвоката я вообще не уверен, была ли у меня машина.

Морской

парусник

Крупный

морской

рак

Крупный

японский

город

Перу-

анские

абори-

гены

Медовая

ёмкость

Жирное

Точная

выдержка

из текста

Знак

обозна-

чающий

число

Свой

дом.

семья

Идет второе десятилетие XXI века. В доме три телевизора, три компьютера, пять мобильных телефонов и одна книга...

Как показывает опыт, Фемида с зашитыми карманами гораздо эффективнее, чем с завязанными глазами.

Рычаж

ный

инстру

мент

Рисунок,

украшающий коробку сигары

Бобовое

растение

из двух

HOT

Раздел

физики,

изучаю-

щий звуі

Водка из

риса

коры

липы

Контроль

Потеря,

ущерб,

урон

Второй

материи

величине 🏲

Борьба с вредными привычками (чревоугодием и пьянством) часто начинается тогда, когда заканчиваются деньги.

- Сколько вам нужно времени?
- Сделаю за час в течение недели.

Очень

высокая

волна

Вид

сельди

Спалкая

бобовая

паста

Судебная

бумага

Нервное

моргание

без

удержу

Текс-

Нервная реакция

орудия

выстрел

Пальмо-

вый пляж

в Греции

Строе-

ние для

сушки

снопов

В гре-

гии одна

из 9 муз

Партия в

теннисе

Цепкий

хвостик

огурца

Правый

Рейна

мифоло-

Золотое

дерево

باديادياد

Гороскоп. С 8 по 14 апреля



ОВЕН. Вам нужно быть крайне внимательными и осторожными в любом деле, особенно в новом. Не стоит принимать необдуманных решений. Вероятно, вы получите известие, которое кардинально изменит вашу жизнь.



ТЕЛЕЦ. Вам следует обратить пристальное внимание на отношения с близкими друзьями, соседями, родственниками. Займитесь физическими упражнениями. Полезным станет все, что связано с активным отдыхом.



БЛИЗНЕЦЫ. Отличное время для получения знаний, следует почитать хорошую книгу. Смело завязывайте новые знакомства, они будут продуктивными. Все ваши мысли должны быть устремлены в будущее.



РАК. Общение обещает быть конструктивным. Используйте этот момент для проведения деловых переговоров и заключения важных сделок. Вы будете подходить к реальности с четким пониманием всего происходящего.



ЛЕВ. Благоприятный период для любых начинаний. Появится отличная возможность проявить свои таланты, показать навыки. Принимая важные решения, будьте крайне осторожны.



ДЕВА. У вас будет отличная возможность решить финансовые проблемы. Не действуйте на свой страх и риск, лучше прислушайтесь к совету, который вам даст надежный человек, и хорошо взвесьте все последствия.



ВЕСЫ. Неделя благоприятна для коллективных действий. Хорошо пройдут совместные мероприятия. Можете смело обращаться с просьбами к руководителю: есть вероятность, что вам даже повысят зарплату.



СКОРПИОН. Благоприятный период для финансовых дел. Возможно увеличение дохода, повышение по карьерной лестнице или подписание выгодного контракта. Однако могут возникнуть и непредвиденные расходы.



СТРЕЛЕЦ. Звезды покровительствуют вам, особенно в финансовой сфере, ждите получения дополнительной прибыли. Идеальное время, чтобы побыть наедине с собой, поразмышлять, проанализировать свои поступки.



КОЗЕРОГ. Не допускайте переработок, иначе они приведут к ухудшению самочувствия. Старайтесь больше времени проводить с родными людьми. Посвятите время активному отдыху на свежем воздухе, он вам на пользу.



ВОДОЛЕЙ. Период хорош для установления деловых контактов, важных переговоров и встреч. Используйте творческий подход к делу, это поможет вам в установлении новых связей. Поездки будут также удачны.



РЫБЫ. Наступивший период лучше всего посвятить общению с родными и близкими вам по духу людьми. Проведите его на природе, отправьтесь на пикник или же просто уезжайте за город.

Днем °С Ночью °С ПТ 5.04 +1...+3 -2...-1 СБ 6.04 +4...+6 +3...+4 6.04 +8...+10 +8...+9 ПН 8.04 +12...+15 +6...+8 ВТ 9.04

Ответы на сканворд из №23

По горизонтали: Сулу. Ленок. Амур. Эхо. Обрез. Азы. Луго. Пятьсот. Удав. Брокколи. Торседор. Айон. Ларго. Изол. Лужа. Клоака. Мга. Шлак.

По вертикали: Кухня. Олух. Тираж. Дуэль. Срам. Снег. Слово. Дока. Аноа. Бриош. Обзор. Зал. Икры. Опока. Лак. Разлука. Удой. Бунгало. Овин.

Спорткурьер

«Локомотив» проиграл

Хоккей. КХЛ. Второй раунд плей-офф

В Ярославле состоялся шестой матч ¼ финала Кубка Гагарина. Отношения выясняли «Локомотив» и «Авангард».

«Локомотив» напрягал гостей и выглядел прагматичней. За 8 секунд до завершения первого отрезка «железнодорожники» выиграли вбрасывание в чужой зоне. На передачу Березкина среагировал Гернат, который не оставил шансов вратарю за доли секунды до конца периода.

Удручающим для омичей стало и начало второго отрезка. Хозяева пошли в прессинг. Березкин отдал передачу Шалунову, который удвоил преимущество «Локомотива». Все шло по плану, но в середине второго периода «ястребы» прибавили в движении и забили два гола: отличились Мартынов и Чистяков.

В конце второго отрезка хозяева в равной игре дважды

нарушили правила, остались втроем и пропустили за три секунды до прерыва. Комбинацию завершил Прохоркин.

Третий период ярославцы начали вчетвером. Выстояли, но не сразу перешли в наступление.

«Авангард» победил второй раз подряд – 2:3 (1:0, 1:3. 0:0).

«Поезд»

следует дальше

В Омске завершился седьмой, решающий, поединок серии второго раунда КХЛ плейофф между «Авангардом» и «Локомотивом».

В стартовом периоде «железнодорожники» действовали опаснее. К середине периода хозяева стали создавать бросковые попытки. «Локомотив» грамотно оборонялся, а на 17-й минуте Каюмов перехватил шайбу и переиграл голкипера Хомченко точным броском – 0:1.

В начале второго периода «Авангард» пытался прорвать плотную оборону гостей. «Локомотив» ждал свой шанс

в контратаке, и он выпал на 33-й минуте. Выручил хозяев Хомченко, он в отчаянном броске парировал бросок Иванова. На второй перерыв команды ушли со счетом 1:0 в пользу гостей.

В начале заключительной трети встречи «железнодорожники» подстраховались голом Березкина. На 16-й секунде они выскочили «2 в 1» на ворота Хомченко, и наш форвард, убрав шайбу под себя, точно бросил – 0:2.

«Локомотив» вышел в полуфинал, где его ждет «Трактор».

Не реализовали моменты

Футбол. Первая лига

В 25-м туре Мелбет Первой лиги «Шинник» дома играл против «Ленинградца».

На 26-й минуте Самойлов с пенальти пробил в левый угол ворот. Голкипер хозяев также реально выручил и после перерыва, отбив ногой мяч после выхода соперника.

Подготовил Владимир Колесов

Ярославцы завершали игру в меньшинстве: на 87-й минуте вторую желтую карточку получил защитник Гогуа.В целом второй тайм гости провели сильнее, но счет не изменился – 0:0. Команды не реализовали свои моменты и набрали по одному очку.

После матча соперники остаются соседями по турнирной таблице. «Шинник» идет 13-м (28 очков), «Ленинградец» – на 14-й строчке (25 очков).

Не набрали очков

Волейбол. Финал за 1-8 места

Волейболисты «Ярославича» не смогли набрать очков в Екатеринбурге, уступив «Локомотиву-Изумруду» в двух встречах.

В первом поединке 6 тура за 1-8 места «Ярославич» потерпел поражение в трех сетах со счетом 0:3 (18:25, 18:25, 21:25). В повторном матче ярославцы уступили «Локомотиву-Изумруду» со счетом 1:3 (32:30, 22:25, 22:25, 22:25) и опустились в турнирной таблице на 4-е место.

Неделя детской книги

• Надежда **Шеметова**, специалист координационно-методического центра ЯМР Фото Андрея Пакунова

В библиотеках Ярославского района состоялись «Книжкины именины» — праздник всех читающих и любознательных ребят, писателей, издателей и библиотекарей, день веселых приключений и литературных открытий. Много интересных, ярких, а главное, познавательных событий прошло с 23 по 31 марта.

Ребятам рассказали о зарождении праздника, у которого есть своя особая история. Первые «Книжкины именины» затеял Лев Кассиль – 26 марта 1943 года в Москве состоялась большая встреча писателей и юных читателей. А с 1944 года стало ясно, что одного дня мало — так роди-



Читает семья – читает страна



© Семья Пакуновых участвует в Неделе детской книги в Кормилицинской библиотеке

время школьных каникул.

Юные читатели Ярославского района участвовали в литературных конкурсах, викторинах и играх,

любы ознакомились с книжными новинками, представленными на выставках, а также с полюбившимися читателям книгами сказок, смешных рассказов и стихов. Мальчишки и девчонки с удовольствием отгадывали имена и названия произведений, продолжали стихотворения Агнии Барто, Корнея Чуковского, Самуила Маршака и Сергея Михалкова. Ребята участвовали в театральных постановках по произведениям детских писателей, перевоплощаясь в героев любимых произведений.

квестах, акциях для

всей семьи и мастер-классах. Наши книго-

Праздник получился познавательным, веселым и интересным для всех юных читателей Ярославского района.

Неделя Детской книги завершена, но время литературных открытий продолжается! Всех любознательных ребят, влюбленных в чтение, мы ждем в библиотеках на увлекательные мероприятия и незабываемое время общения с книгой!

В организацию в центре г. Ярославля срочно требуются ВОДИТЕЛИ И ГРУЗЧИКИ (работа не тяжелая).

График работы 2/2, 5/2, официальное трудоустройство, з/п: водители – 42 000 руб., грузчики – 36 000 руб. Звонить по тел. **8 (960) 528-27-46,** Владимир Павлович.

Поздравляем!



1 апреля свой 50-летний юбилей отметил начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Ярославскому и Некрасовскому районам полковник внутренней службы Константин Павлович Максимов. Тридцать два года он посвятил Государственной противопожарной службе.

Уважаемый Константин Павлович, от всей души поздравляем Вас с этой заме-

чательной датой! Желаем оставаться всегда таким же мудрым, жизнерадостным, добрым, трудолюбивым, внимательным руководителем и просто хорошим человеком! Крепкого Вам здоровья и благополучия!

Личный состав ОНД и ПР по Ярославскому и Некрасовскому районам

Культурные выходные

0+

Суббота, 6 апреля				
11:00	13:00	Творческая мастерская «Светотень»	Ивняковский ДК	
12:00	13:00	Показ фильма «Эра» в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России»	Михайлов- ский ДК	
12:00	13:00	Экологический час к международному Дню птиц «Наши крылатые друзья»	Леснополян- ский ДК	
12:00	13:00	Творческая мастерская «Оригами»	Сарафонов- ский ДК	
12:00	13:30	Развлекательная программа «Космические орбиты»	Красноткацкий ДК	
12:00	13:30	Конкурсная программа «Мы за здоровый образ жизни»	Андроников- ский ДК	
14:00	15:00	Кинопоказ документального фильма «Человек труда»	Сарафонов- ский ДК	
15:00	16:00	Развлекательная программа «Апрельские мелодии»	Прусовский клуб	
15:00	17:00	Кинопоказ комедии «Моя ужасная сестра – 2» (6+)	Туношенский ДК	
18:00	19:00	Развлекательная программа «Апрель – на дворе капель»	Спас-Виталь- евский ДК	
19:00	21:00	Интерактивная программа «Мы за ЗОЖ»	Козьмоде- мьянский ДК	
Воскресенье, 7 апреля				
12:00	13:00	Кинопоказ документального фильма «Человек труда»	Ивняковский ДК	

Крещеный мир

• Евгения Качалова

В 2024 году Благовещение Пресвятой Богородицы совпадает с Крестопоклонной неделей, и от этого вся история нашего спасения сосредотачивается в одном дне.

Благовещение – праздник, установленный в честь принятия Девой Марией от Архангела Гавриила вести о том, что именно Она избрана Богом стать матерью Спасителя мира. Это был смелый и смиренный шаг, потому что он требовал от совсем юной девушки необходимости объяснения факта непорочного зачатия, готовности оставить родной

История нашего спасения

дом и осознания невозможности спасти своего Сына от уготованных Ему тяжких мучений, потому что Господь пришел в мир для крестной смерти.

лась Неделя детской

книги, которая каж-

На голгофском Кресте была принесена главная искупительная жертва за все человечество. В память о ней ежегодно в третье воскресенье Великого поста прославляется Животворящий Крест Господень как орудие нашего спасения. Только вслушайтесь в это слово: животворящий – значит, творящий, то есть создающий жизнь. Какую?

Вечную. Потому что только вечная жизнь для нас, христиан, – настоящая!..

Однако вернемся к празднику Благовещения. Интересно, что отголосок его названия мы слышим сегодня в наименовании главной книги христиан - Евангелия. С греческого языка это слово переводится на русский именно как «благая весть». И действительно, в Евангелии мы читаем историю о том, как реализовалась в истории благая весть о рождении в мир Божьего Сына, принесенная Архангелом Гавриилом Деве Марии.



Для постящихся в этот торжественный день полагаются послабления в посте и разрешается вкушение рыбы.

Интересно, что в Ярославле и его окрестностях было распространено ос-

вящение храмов и приделов в честь Благовещения Пресвятой Богородицы. Только в Ярославском районе до революции было шесть Благовещенских приделов, четыре из которых центральные.

Свой престольный праздник 7 апреля будут отмечать три храма - это церкви в селах Гавшинка, Прусово (на снимке) и Солонец. Храмы в Сандырево и бывшем селе Шахово сегодня, к сожалению, не действуют, а храм в Бурмасово и вовсе не сохранился. Несмотря на эти грустные факты, мы от всей души поздравляем прихожан действующих Благовещенских церквей с их приближающимся престольным праздником!

Вместе со всем православным миром в пред7 апреля, мы будем радоваться от благой вести Архангела Гавриила и преклонять колени у Животворящего Креста. Так, в перемежении радостей и скорбей, проходит вся наша жизнь. Сам Господь пришел в мир для крестной смерти, но не ради нее, а ради светлого Воскресения. Крестопоклонная неделя, которая в этом году приходится на 7-13 апреля, будет знаменовать середину нашего Великопостного ожидания Пасхальной радости. Дай, Господи, и нам, подобно лирическому герою Бориса Пастернака, проходя этот путь, увериться в простой истине:

стоящее воскресенье,

Смерть можно будет побороть

Усильем Воскресенья.

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ



Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00480 от 07 февраля 2024 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области

по ярославской области Порядковый номер выпуска – №25 (10382) от 4.04.2024 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газе ты «Ярославский агрокурьер» АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ

150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9 Заместитель главного редактора – Борис Куфирин

Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов Корреспонденты – Лариса Фабричникова,

Александр Набоков **Дизайнер-верстальщик** – Ирина Зеленкова **Корректор** – Елена Кузнецова

узнецова Индекс П1134 Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 42-90-32

корреспонденты – 42-90-36

e-mail «Делового вестника»

бухгалтерия – 42-90-33

Сайт ярагрокурьер.рф

yaragrodv@mail.ru

e-mail yaraqrokuf@mail.ru

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, 2 доли 2020

д. 63, офис 43. **Заказ** 923 **Тираж** 5200 экз.

Главный редактор А. А. Малахов



БЕСПЛАТНО

Перепечатка и иное использование опубликованных материалов только с письменного разрешения авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений